

不负重托 实干为民

以接续奋斗谱写丽州发展赞歌

——新当选市长张群环接受本报专访

在21日上午举行的市十七届人大四次会议第三次全体会议上,张群环当选为永康市人民政府市长。会议结束后,张群环接受了本报记者专访,畅谈永康未来发展和百姓关注的热点话题。

访谈中,张群环围绕工业经济发展、畅通城市打造、政府自身建设等话题,谈思路、定举措、明方向。他言辞恳切地表示,将倍加珍惜来之不易的工作环境,倍加珍惜永康良好的基础,倍加珍惜团结奋进的大局,倍加珍惜风清气正的政治生态和山清水秀的自然生态,将党和人民的信任转化为干事创业的动力,以接续奋斗谱写丽州发展赞歌,以优秀成绩来回报组织和人民的信任与重托,奋力开创全面奔小康,永康新腾飞新局面。

记者:张市长,您好!首先祝贺您当选永康市人民政府市长,能不能跟我们分享一下此时此刻的感受和心情?

张群环:现在人代会刚刚结束,四次全会选举我为永康市人民政府市长,我的心情非常激动,也可以说心潮澎湃。总的感受有三个:

第一是感恩感谢。感恩组织,感恩人民,感恩代表,让我满票当选为永康市人民政府市长。我想在丽州大地上要以接续奋斗的姿态,来回报组织的厚爱、人民的信任和代表的重托。

第二是倍加珍惜。永康自古人杰地灵,有仁政爱民的胡公大帝,有义利双行的龙川先生,有链接全球的五金名城,对我来说,能够在永康担任市长,实在是我人生之大幸!我要倍加珍惜来之不易的工作环境,倍加珍惜永康良好的基础,倍加珍惜团结奋进的大局,倍加珍惜风清气正的政治生态和山清水秀的自然生态。

第三是奋斗奋进。当前我们永康正处在转型升级、决胜全面小康的关键时期,面临的困难和挑战还有很多,所以我们市政府要在中共永康市委的坚强领导下,在市人大、市政协的监督支持下,紧紧依靠全市人民,将党和人民的信任转化为干事创业的动力,顶住压力,超常努力、加压奋进,以接续奋斗谱写丽州发展赞歌,以优秀成绩来回报组织和人民的信任与重托,奋力开创全面奔小康,永康新腾飞新局面,绝不辜负党和人民的重托。

记者:习近平总书记在浙江工作期间,对永康提出了打造“中国乃至世界先进制造业基地”的殷切期望。您到永康工作后,曾先后多次深入企业调研,在您看来,永康工业经济发展面临哪些机遇和挑战?政府在推动工业经济高质量发展方面有哪些举措?

张群环:当前,永康已经站在了一个崭新的重要关口,正面临着经济下行压力加大、资源要素制约严重、新旧动能转换不快、城市建设有待提高等多重挑战,经济发展承压明显。但是,永康健全的产业集群基础没有变,强劲的创业创新势头没有变,稳定的金融发展环境没有变。

新的一年,我们要积极抢抓接轨长三角、融入全省四大建设、对接G60科创走廊和国家政策逆周期调节等重大发展机遇,深化县域经济治理改革,破除瓶颈,补齐短板,确保“十三五”规划圆满收官。

一要全力促进民营经济发展,设立永康民营企业节,出台支持民营经济高质量发展意见,为企业减负,为企业家撑腰,让民营企业的环境更透明、赛场更公平、舞台更宽广。

二要全力实施产业提质工程,全面深化产业链改



造,加大供应链培育力度,提升销售链创新能力,加快细分行业培育,推进传统制造业数字化、网络化、智能化、绿色化改造提升。

三要全力拓展万亩千亿新产业平台,聚焦重点方向和重量级未来产业,持续引项目强投资,实施拓空间强保障八大行动,加快小微企业园建设,深化亩均论英雄改革,推动永康产业向高端迈进,打造具有国际竞争力的产业集群。

记者:城区畅通工程是优雅城市建设的重要组成部分。近年来,我市城区交通状况逐步改善,但仍然存在行车难、停车难等问题。请问今年我市在交通治堵方面将采取哪些措施?

张群环:今年,我们将着力打造畅通城市,全面开展交通治堵专项行动,打造快速路网,绘就“软硬结合”的便捷交通新画卷。

硬件方面,主要是实施5432提速工程。其中5是打通5大外环通道,分别是新330国道改建工程、北三环工程、南四环(五金大道老330国道)工程、南都路延伸工程和永义公路工程。4是改造4条主干道,分别是金温货运线、老330国道、东永二线、九铃西路。3是做好3大项目前期,分别是S313省道永康段、义龙高速公路、三门至龙游公路永康

段。2是推进2项工作,一是加快研究城市环线立交文化改造,打通一批堵点,优化一批十字路口,加快形成集镇至城区半小时交通圈;二是要实施“破围墙”行动,充分利用闲置地块修建停车场,新增停车位2000个以上,有效缓解重点区域停车难问题。

软件方面,主要是加快建设“丽州CPU”城市大脑,建设一体化公共数据平台,以数字化、智能化、便捷化、机动化手段,有效管理城市交通。

记者:政府工作报告中提出的“永立潮头、永争第一、永不懈怠、永葆安康”展现了政府的新面貌、新气象,在代表委员中引起了良好的反响。在推动经济社会高质量发展的同时,政府在加强自身建设方面有哪些新要求?

张群环:新的一年,我们将向习近平总书记“我将无我、不负人民”的崇高精神境界看齐,始终保持夙夜在公、倾尽所有的工作作风,始终保持拼争抢创、奋进进取的工作状态,始终保持迎难而上、克难攻坚的工作韧劲,聚焦围绕中心干事、善于谋划干事、敢于担当干事、勤于协调干事、注重团结干事等五个干事,做到五点:

一是忠诚如金。把不忘初心、牢记使命作为永恒课题和终生课题,不断增强四个意识、坚定四个自信、做到两个维护,把党和人民的信任化作我们巨大的工作能量,把工作做好。

二是意志如磐。面对前进路上遇到的困难和挑战,市政府一班人一定要坚定信念,坚定做好工作的意志,克服困难,攻坚克难,把我们的困难和问题消灭在萌芽状态,也把我们的难题解决在发展之中。

三是服务如霖。政府的服务要像甘霖一样洒向丽州大地。我们要继续让群众办事无证明、企业办事最多跑一次、审批零见面,把我们政府的服务像甘霖一样服务到企业、服务到群众,让企业和群众有更多的获得感和幸福感。

四是担当如钢。在政府工作中,必须做到凡事多想、多思考、多总结,始终以“没人负责我担当,有人负责我配合”的工作劲头主动担当作为,扎实落实好市委决策部署,推动永康高质量发展。

五是清廉如镜。廉洁是政府的底线,也是我们从政的基本要求,市政府将持续落实好“一岗双责”,落实好中央八项规定精神和市委的要求,把我们的班子团结在一起,共同打造清廉政府。

总之,我们将持续推动工作谋划有新思路、工作载体有新方法、工作作风有新气象、工作能力有新提升、工作成果有新突破,用实实在在的行动和业绩,向全市人民交上一份满意的答卷。

首席记者 张赤奎

讲文明树新风 公益广告

社会主义核心价值观

